

特朗普下令封锁所有进出委内瑞拉的受制裁油轮

称委内瑞拉政府为“外国恐怖组织”

美国总统特朗普16日在社交媒体上发文称,委内瑞拉现政府已被列为“外国恐怖组织”,他当天下令对所有进出委内瑞拉的受制裁油轮实施“全面彻底的封锁”。当天,美国联邦航空局重申此前对主要航空公司发出的安全通告称,鉴于“安全形势恶化”,飞越委内瑞拉领空时应保持谨慎。

古巴国家主席迪亚斯-卡内尔在社交媒体表示,强烈反对美国政府对委内瑞拉实施海上封锁。



10日美军在委内瑞拉附近海域扣押的油轮 视觉中国供图

特朗普在社交媒体上写道:“由于窃取我们的资产、恐怖主义、毒品走私和人口贩卖等诸多原因,委内瑞拉政权已被列为外国恐怖组织。”根据美国国务院的说法,将某个实体指定为“外国恐怖组织”后,任何美国公民在知情的情况下向这样一个组织提供“物质支持或资源”以及其他支援措施,都是非法行为。

同时,特朗普16日下令封锁所有进出委内瑞拉的受制裁油轮。特朗普说,委内瑞拉目前被“南美洲历史上规模最大的舰队团团围住”,而且舰队

“规模还将继续扩大”。路透社称,目前尚不清楚特朗普将如何对这些已经受到制裁的油轮实施封锁,也不清楚他是否会像10日那样动用海岸警卫队拦截这些船只。报道称,委内瑞拉政府在一份声明中称,拒绝接受特朗普的“荒谬威胁”。

美国联邦航空局16日重申此前对主要航空公司发出的安全通告称,鉴于“安全形势恶化”,飞越委内瑞拉领空时应保持谨慎。美国联邦航空局最初于11月21日发布该警示通告,16日向媒体重申时内容未作修改。通告称,当前威胁可

能会对所有高度的航空器构成潜在风险,包括飞越领空期间、起降阶段,以及在机场和地面期间。

委内瑞拉副总统兼石油部长罗德里格斯16日说,美国政府封锁进出委内瑞拉的油轮违反国际法。

一些分析称,对委内瑞拉油轮的封锁可能面临法律挑战,而且未必能达到特朗普想要的结果。路透社援引加州大学伯克利分校法学院国际法学者埃琳娜·查齐科的话称,尽管美国总统在海外部署美军方面拥有广泛的自由裁量权,但特

朗普所声称的封锁标志着对总统权力的一次新考验。查齐科表示,封锁历来被视为合法的“战争手段”,但前提是必须满足严格的条件。“无论在国内法层面还是国际法层面,都存在着一些严重的问题。”她补充道。

实际上,特朗普的行为已经在国内外遭到一些议员的批评。来自得克萨斯州联邦众议员、民主党人华金·卡斯特罗称,封锁“无疑是战争行为”。他在社交平台发文称,“这是一场国会从未授权、美国人民也不想要的战争。”新华社

相关新闻

特朗普政府宣布对40国实施入境限制

据新华社电 美国总统特朗普16日签署公告,将此前受美方全面和部分入境限制的国家数量从19个扩大至40个。今年6月,美国以“国家安全”等为由,宣布对阿富汗、缅甸、乍得等12国公民实施全面入境限制,并对布隆迪、古巴、老挝等7国公民实施部分入境限制。据最新公告,针对一些国家在筛选、审查和信息共享方面存在“严重不足”,美国更新了入境限制的国家名单。公告显示,此前受部分入境限制的老挝和塞拉利昂,将面临全面入境限制。另外,新增对布基纳法索、马里、尼日尔、南苏丹和叙利亚5国公民以及对持有巴勒斯坦民族权力机构签发旅行证件的个人实施全面入境限制。根据最新政策,受到美国全面入境限制的国家数量由12个增至20个。公告还宣布新增对尼日利亚、科特迪瓦、坦桑尼亚、多米尼克等15国实施部分入境限制,将受部分入境限制的国家数量增加到20个。

布朗大学枪击嫌疑人身份仍未明

枪手迟迟未落网引发民众紧张,FBI悬赏征线索

截至16日夜间,执法部门仍未明确美国布朗大学枪击案嫌疑人身份和动机等信息,联邦调查局(FBI)已悬赏5万美元征集线索。

布朗大学位于罗得岛州普罗维登斯市。该校13日发生枪击事件,2名学生死亡,9人受伤,嫌疑人在逃。执法部门16日发布了该案一系列视频画面和一张更清晰的嫌疑人外形定格画面。据美联社报道,目前没有迹象表明调查人员即将锁定嫌疑人身份,在迄今所有公开的视频中,嫌疑人要么戴着口罩,要么面部未被拍摄到。调查人员仅能大致确认嫌疑人为一名身高大约173厘米、体形敦实的男子。

普罗维登斯市警察局长奥斯卡·佩雷斯在16日举行的记者会上呼吁民众提供各种摄像设备拍到的画面,包括行车记录仪录像,同时注意是否有与嫌疑人步态等肢体动作相似的人,以协助找到嫌疑人。

枪手迟迟未落网引发居民紧张。罗得岛州检察长彼得·内罗纳呼吁民众保持耐心。

该案也引发了对美国枪支暴力顽疾的讨论。布朗大学学生佐伊·卡斯说,尽管学校有安全防范措施,但“问题在枪”。美国的枪支泛滥问题不解决,安全措施只能是“幻象”。

新华社

美乌柏林会谈后 俄称不会参与“短期”停火

据新华社电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫16日说,乌克兰希望在圣诞节期间停火,这一想法能否实现,取决于俄乌双方能否达成全面持久的和平协议。

乌克兰总统泽连斯基14日至15日在德国柏林与美国代表团举行会谈。泽连斯基15日表示,希望在圣诞节期间停火,特别是希望俄方在圣诞节期间停止袭击能源基础设施。

佩斯科夫16日回答媒体提问时说,如果乌克兰想要“短期、不可行的方案”,而不是持久的解决方案,俄罗斯不太可能参与这样的停火。佩斯科夫说,俄方不希望休战给乌克兰“喘息空间,从而为继续战争做准备”,俄方希望停

止这场战争,实现自身目标,确保自身利益和欧洲未来的和平。

泽连斯基与美国总统特使威特科夫、美国总统特朗普的女婿库什纳14日抵达柏林,双方当天会谈超过5个小时,15日继续会谈约2个小时。美国媒体15日援引美国官员的话报道,美乌正接近达成一项安全保障协议,类似于《北大西洋公约》第五条集体防御条款,双方已就“90%的议题”达成共识。

泽连斯基在会谈后表示,此次会谈“复杂不易”,但“富有成效”。他同时强调,对乌克兰而言加入北约才是真正的保障,但鉴于美国和部分欧洲伙伴对此持反对立场,乌方同意接受美欧提供类似于北约集体防御条款的安全保障。

隆尧:共享机制引领产业发展走出新路径



近日,在隆尧经济开发区绿色智能铸造产业园B区,河北旺鑫阀门制造有限公司加紧完成来自园区共享信息库中的不锈钢阀门毛坯铸件订单。“园区建立了共享信息库和仓储中心,为我们的产品打通销路,还帮我们拓宽融资渠道、解决资金难题,让我们能心无旁骛抓生产经营。”企业负责人潘云飞说,在共享模式助力下,企业入驻当年就凭借2700万元的产值升为规上企业。

锚定绿色智能铸造产业发展需求,隆尧县积极探索打造“共享式园中园”,构建资源集聚、协同高效的共享生态。目前,投资2.45亿元打造的绿色智能铸造产业园A区、B区已吸引29家企业入驻,实现满园运营。所有入驻企业均是当年入驻、当年投产。去年,园区内企业总产值达2.08亿元。

在园区统一规划的实体仓储中心,河北永联精密铸造科技有限公司刚入库的100吨不锈钢阀门毛坯铸件,经扫码录入系统,数据实时同步到园区初级产品信息库中。当日,专注于成品阀门生产的河北上鼎阀门制造有限公司,就通过信息库的供需匹配功能,锁定了这批规格适配的毛坯件。

“园区搭建了初级产品共享体系,动态收集、发布县域内企业的产品供需信息。”据园区管委会负责人介绍,企业借助信息库可精准控制产量,能避免库存积压,又能快速响应订单需求。

过去,面对超出单一企业承接能力的大额订单,不少企业错失商机。现如今,园区推出的订单共享机制,破解了这一难题。园区根据各企业的生产资质、产能状况等进行精准匹配,将订单合理分配给其他入驻企业协同完成。

园区还创新构建上下游投资共享机制,引导产业链上中下游企业以互保增信、联合投资的模式抱团发展,加速推动整个产业迭代升级。

未来,隆尧县将继续深入探索创新共享机制,计划投资3.6亿元在绿色智能铸造产业园内打造智慧化园区,强化园区孵化、培育功能,增强园区吸引力、承载力和创新力,完善全产业链条智能共享生态,让共享红利惠及更多企业,为县域经济高质量发展注入新动能。

潘志方 赵建华